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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 251 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 273 

Α3. Σχολικό βιβλίο σελ. 150 

Α4. α) Λάθος 

      β) Σωστή 

      γ) Σωστή 

      δ) Σωστή 

      ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Έστω  z x yi   ,  x,y R . 
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       Έτσι  z 1 i    ή  z 1 i  . 

 

Β2. 
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        Άρα  39 3w 3i 3i 3i    . 

 



Β3. u 3i 4(1 i) (1 i) i u 3i 3 4i u (0 3i) 5              . 

       Άρα ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών  u   είναι ο κύκλος με κέντρο  K(0,3)   

       και ακτίνα  ρ 5 . 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. H  h  είναι συνεχής στο  R  ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών συναρτήσεων. 

      Για κάθε  x R ,  
x

x x

e 1
h (x) 1 0

e 1 e 1
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. 

      Άρα η  h  είναι γνησίως αύξουσα στο  R. 

      Για κάθε  x R ,  
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x 2
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(e 1)
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
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      Άρα η  h  είναι κοίλη στο  R  και άρα η  h   είναι γνησίως φθίνουσα στο  R. 

 

Γ2. Η ανίσωση ορίζεται στο  R . 
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      Έτσι  
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      Άρα η ευθεία με εξίσωση  y 0 ,  δηλαδή ο άξονας  x x ,  είναι οριζόντια ασύμπτωτη  

      της  fC   στο   . 

      
x

x x

h(x) ln(e 1)
λ lim lim 1 1 0 1

x x 

 
      

 
,  αφού 

xu e 0
x

x u 0
lim (ln(e 1)) lim(ln(u 1)) ln1 0



 

 
     . 

      x

x x
β lim (h(x) x) lim ( ln(e 1)) 0 0

 
        . 

      Άρα η ευθεία με εξίσωση  y x   είναι πλάγια ασύμπτωτη της  fC   στο   . 



Γ4. Η  φ  είναι συνεχής στο  R   ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών συναρτήσεων. 
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      Έστω  Ω  το χωρίο που περικλείεται από τη  φC , τον άξονα  x x   και την ευθεία  x 1 . 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

0
x 0

x 0

x 0 x 0 x 0

e 1
limf(x) lim lime e 1 f(0)

x  


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      Άρα η  f   είναι συνεχής στο  0. 

      Για κάθε  
x x
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x ( ,0) (0, ), f (x)
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 
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      Θεωρώ  x xh(x) xe e 1, x R    . 

      Προφανώς  h(0) 0 . 

      Η  h   είναι συνεχής στο  R  ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών συναρτήσεων.   

      Για κάθε  x R ,  xh (x) xe  . 

      xh (x) 0 xe 0 x 0      ,  αφού  xe 0   για κάθε  x R . 

      xh (x) 0 xe 0 x 0      . 

      h (x) 0 x 0    . 



                         

 

 

      Άρα για κάθε  x ( ,0) (0, )    ,  
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x
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      Επίσης δείξαμε ότι η  f   είναι συνεχής στο  0 . 

      Άρα η  f   είναι γνησίως αύξουσα στο  R . 
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          Για   x 0   είναι  xe 1   και άρα  
xe 1

0
x


 . 

          Για  x 0   είναι  xe 1   και άρα  
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          f(0) 1 0.   Έτσι  f(x) 0   για κάθε  x R . 

          Θεωρώ  
2x

1
κ(x) f(u)du    στο  R . 

          Η  f   είναι συνεχής στο  R ,  άρα η  
x

1
f(u)du   είναι παραγωγίσιμη στο  R  και άρα η   

          κ  είναι  παραγωγίσιμη στο  R   ως σύνθεση των παραγωγίσιμων συναρτήσεων  2x   

          και  
x

1
f(u)du . 

          Για κάθε  x R , κ (x) 2f(2x) 0   . 

          Άρα η  κ   είναι γνησίως αύξουσα στο  R ,  άρα και  1 1 . 

          Η  f   είναι κυρτή στο  R   και άρα η  f   είναι γνησίως αύξουσα στο  R   και άρα  11. 

          Η εξίσωση ορίζεται στο  R   και γράφεται ισοδύναμα 
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      β) Είναι  y(t) f(x(t)), t 0    και άρα  y (t) f (x(t)) x (t)    . 

           Δίνεται ότι τη χρονική στιγμή  0t   ισχύει  0 0x (t ) 2y (t ), t 0     και έτσι έχουμε   
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          0 0y(t ) f(x(t )) f(0) 1   .  Άρα το ζητούμενο σημείο είναι το  B(0,1) . 
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Δ3. Για κάθε  x 2 2x (0, ), g(x) (e e) (x 2)     . 

      Η  g   είναι συνεχής στο  (0 )   ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών συναρτήσεων. 

      Για κάθε  x (0, )  , 

      x x 2 x 2g(x) 2(e e)e (x 2) 2(e e) (x 2)       x x x2(e e)(x 2)[e (x 2) e e]       

      x x x2(e e)(x 2)(xe e e)     . 

      Θεωρώ  x xφ(x) xe e e, x 0    . 

      Η  φ  είναι συνεχής στο  (0, ) ,  άρα και στο  [1,2] ,  ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών  

      συναρτήσεων. 

      φ(1) e 0         2φ(2) e e e(e 1) 0     . 

      Άρα  φ(1)φ(2) 0   και σύμφωνα με το Θ.Bolzano προκύπτει ότι υπάρχει  0x (1,2)   τέτοιο  

      ώστε  0φ(x ) 0 .  Για κάθε  xx (0, ) , φ (x) xe 0    . 

      Άρα η  φ  είναι η γνησίως αύξουσα στο  (0, )  και άρα το  0x   είναι μοναδική ρίζα της  φ   στο 

      διάστημα αυτό.  

      Για  0 00 x x φ(x) φ(x ) φ(x) 0      . 

      Για  0 0x x φ(x) φ(x ) φ(x) 0     . 

      Επίσης η συνάρτηση  xe e   έχει μοναδική ρίζα το  1  και η  x 2   το  2 . 

 

  

 

     

 

 

 

 

      Έτσι η  g   παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στις θέσεις  1  και  2   και τοπικό μέγιστο στη θέση      
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